



“腰突”赖上26岁小伙 “小银针”解除大病痛

26岁的建筑工人小李近两个月来总是腰疼,4月13日他来到德州市中医院康复医学中心就诊,主治医师刘希良检查后确定其患了腰突,由于就诊比较及时,中医保守治疗即可恢复健康。经过20多天的针灸治疗,小李的腰疼症状完全缓解了。

在中医理论中,劳动损伤会造成腰椎间盘突出,所以腰突易发人群应注意劳逸结合,在该病发作的初级阶段及时治疗,以免丧失最佳

治疗时机。“对于症状较轻的腰椎间盘突出,科学合理的按摩、推拿、针灸等中医疗法就能够治疗病痛。”刘希良说,每次针灸治疗后,小李都会觉得症状有所缓解,还不到一个月,腰就不疼了。

那么针灸治疗腰突为什么能取得这样好的疗效呢?刘希良说,针灸治疗是一种在中医的理论指导下,利用针和灸的疗法,对人体的腧穴进行针刺和艾灸,针刺入穴位后,医生运用手法来调

整气血,艾灸则是用艾绒搓成艾条或艾柱,点燃以温灼穴位的皮肤表面,即可达到温通经脉、调和气血的目的。“取穴时必须准确,手法也要灵活。点燃的艾条对准穴位悬灸时,每次一个穴位要灸10-15分钟,以穴位皮肤潮红为度。特别注意保持艾火与皮肤的距离1.5到2厘米,身体感觉应该是温热而不灼烫为宜。”刘希良说,对第一次接受艾灸的病人,要根据病人接受的程度调整距离,艾

条的火力也由弱到强,方便病人渐渐适应。

刘希良介绍,腰突患者进行针灸治疗前,患者不易过度疲劳,情绪必须平稳,更不能酗酒。针灸治疗也是有禁忌症的,它不适合大汗不止,脉象混乱、热势炽盛等病情危重的患者。一些骨关节急性感染、结核、恶性肿瘤患者忌用针灸治疗腰椎间盘突出。另外,针灸对部位也是有要求的,如人体的重要的脏腑、器官以及脑

髓、大动脉等部位,针灸一定要谨慎。

■名医链接:

刘希良,德州市中医院康复医学中心主治医师。擅长针灸推拿、艾灸治疗颈椎病、腰椎病、椎间盘突出症、骨关节疼痛、中风后遗症、面瘫等。坐诊时间:东院区康复医学科一楼周一到周五全天。

急救培训

5月12日,是全国防灾减灾日,市第二人民医院急诊科医师毕国强走进德州市第二中学,为该校师生进行急救知识培训。

本报通讯员
任天瑜 摄影报道



市第二人民医院 邀省肿瘤医院专家 开展诊疗活动

5月6日,德州市第二人民医院邀请山东省肿瘤医院放疗六科主任周涛来医院进行业务指导,对医院精细化放疗、同步放化疗及放疗并发症处理水平的提升起到积极作用。

当天,周涛会诊12例疑难病例,根据患者病情,制定个体化治疗方案,并针对放疗并发症放射性肺炎的相关治疗方案提出意见建议。会诊结束后,周涛作了题为《非小细胞肺癌(NSCLC)脑转移治疗策略及新进展》的学术讲座,讲述了肺癌脑转移单发病灶、寡病灶、多发病灶治疗的不同策略。(任天瑜)

北京同仁医院专家来市人民医院坐诊

5月6日,北京同仁医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师马丽晶、欧阳显晖两位专家来到德州市人民医院坐诊,为40名患者提供优质的诊疗服务。

在耳鼻喉科门诊,两位专家为患者进行精准的病情诊断,提出有效的治疗方法,为德州患者带来

国内高端的诊疗技术。德州市人民医院耳鼻喉科与北京同仁医院建立了长期合作关系,北京专家每两周前来一次坐诊,随时联系手术,让德州人民在家门口就能享受到国内一流的医疗服务。远程会诊、绿色通道转诊,使疑难危重患者得到高效快速的治

疗。德州市人民医院耳鼻喉科不定期安排科室人员前往北京同仁医院学习交流,参与科研活动,提升科室医疗水平,更好服务当地群众。

德州市人民医院作为德州市唯一的三甲医院,着力打造区域医疗高地,除与北京同仁医院建立合

作关系外,还与北大人民医院、中国医学科学院血液病医院(天津)、北京友谊医院、西京消化病医院、天坛医院合作交流,国内知名专家定期来院坐诊,对提高医院整体医疗服务水平,促进健康德州、幸福德州建设发挥了积极作用。(张诗悦)

市妇幼保健院 获评出生缺陷干预 救助基地

出生缺陷不仅影响儿童的生命健康和家庭幸福,而且影响人口素质提高和家庭幸福。为加强对出生缺陷儿的干预救助,德州市妇幼保健院(德州市妇女儿童医院)积极向中国出生缺陷基金会申报出生缺陷干预救助基地,并于近期通过专家评审。

救助基地设立后,医院将积极承接基金会的公益项目,共同开展出生缺陷干预救助系列公益活动,并协助基金会对全市进行公益项目的组织管理、宣传推广。

目前德州妇幼保健院已开设遗传咨询门诊、儿童遗传代谢病门诊,对出生缺陷患儿提供完整、合理的诊断、治疗、康复方案,为出生缺陷患儿开通就诊和救助绿色通道。今后医院将积极参与基金会的出生缺陷防治研究工作,发挥专业医疗机构的优势,为出生缺陷患儿及家庭提供更多的帮助,做好全市的出生缺陷的三级预防工作。(李红)

宁津县中医院提醒 不要盲目相信贵药

近日,宁津县中医院组织工作人员到宁津县中心街广场开展基本药物制度宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂条幅、设立基本药物宣传咨询台、发放宣传资料等方式宣传国家基本药物制度政策,并且现场进行优质与劣质中草药样品对比,现场共发放宣传资料200份,解答群众咨询约

260人次。宁津县居民张大爷说,通过这个宣传,知道了什么是基本用药,以后不能光买贵的药,要根据自己的病情选择适宜的价格合理的药品。宁津县中医院中药房主任孙文亮说:“今天是优质基本用药宣传,目的是为了保障人民群众安全、合理用药,提高人民群众

对基本药物制度的认知度;普及合理用药知识,倡导优先选择使用国家基本药物。”那么,什么是基本药物呢?基本药物指的是能够满足基本医疗卫生需求,剂型适宜、保证供应、基层能够配备、国民能够公平获得的药品,主要特征是安全、必需、有效、价廉。通俗地说,

基本药物就是相对物美价廉的常用药。宁津县中医院中药房主任孙文亮说,许多老百姓总是认为价格越贵的药物更有效,而实际上药物的选择应该根据自己的病情,遵医嘱,选择对症的基本药物治病,不能一味购买价格贵的药品。(孙文亮 李金方)

德州市第二届中医药文化节暨德州市中医院与北京东直门医院签署战略合作协议仪式

于5月19日在市中医院隆重举行

- 1.届时医院将邀请北京中医药大学东直门医院、同仁堂知名中医专家在西院区名医堂免费义诊。专家专业方向:脾胃病、脑病、妇科。
- 2.省、市名中医药专家在市中心广场举行大型义诊及中医药文化展示活动。
- 3.市名中医药专家举办公益性中医养生知识讲座。

- 4.文化节期间医院组织专家进社区开展义诊服务活动。
- 5.文化节期间医院在东院区大厅设立中草药植物展览供市民观赏。

咨询电话: 0534—2725066 2725015

